



Что семье надо? Выше доходы, удобнее жилье

На фото изображена многодетная семья. Скучный интерьер тесной однушки, расположенной в доме вдали от столицы с ее строительным бумом и реновацией, подчеркивает всю типичность ситуации. И все же, несмотря на материальные затруднения, характерные для большинства многодетных семей в России, эти молодые муж и жена счастливы в окружении своих детей. Им они дарят тепло своей любви, и дети отвечают им бесконечной взаимностью. К сожалению, сегодня немногие готовы обрести такое же счастье. Огромное число российских семей находится в жутких тисках кабальной ипотеки, нехватки пресловутых квадратных метров. Счастливые мать и отец на этом фото — настоящие подвижники. Мало кто готов следовать их примеру. Невысокие доходы и отсутствие жилья делают мир, в который могли бы прийти их дети, очень неприветливым и недружелюбным. Таковы сегодняшние демографические реалии...



Геннадий ЗЮГАНОВ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме

ПРИСЛУШАЙТЕСЬ: наша программа спасительная!

13 февраля на пленарном заседании нижней палаты российского парламата выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. Зюганов. Предлагаем вашему вниманию текст его выступления.

Уважаемые депутаты!
На мой взгляд, прежде чем принимать важные решения, каждому из нас надо еще раз очень внимательно перечитать интервью президента Путина Такеру Карлсону. Потому что в этом выступлении главой государства впервые даны такие оценки, которые прежде не звучали в его публичных заявлениях.

Президент и раньше неоднократно говорил, что развал СССР был катастрофой. Но теперь он прямо сказал, что у истоков этого развала стояли Ельцин и его камарилья.

Если раньше он констатировал, что капитализм зашел в тупик, то теперь полностью препарировал предательскую политику своих так называемых партнеров. И ясно дал понять, что эта политика привела к войне.

На мой взгляд, нашей главной ошибкой в последнее время является неверная оценка тех, с кем мы ведем диалог. И мы неправильно оцениваем политику американцев и НАТО. Никогда они не согласятся с тем, что бы Россия была умной, сильной и успешной. Мы в таком виде им не нужны ни в рамках Российской империи, ни в рамках Советского государства, ни в рамках сегодняшней Российской Федерации. Если, вопреки их расчетам, мы будем сильными, нам станут слушаться. Будем слабыми — станут гнать из всех международных институтов. Так что мы обязаны укрепляться и множить свои силы! И одним из инструментов, позволяющих этого добиваться, являются выборы.

В нынешней обстановке выборы несут особый характер. Они проходят в условиях войны. Из четырех кандидатов троим сидят здесь, в Государственной Думе. Так что мы несем полную ответственность за то, что происходит в стране. И за то, с какими результатами подойдем к выборам и к утверждению очередного правительства, которое состоит из 7 мая.

На что бы я хотел обратить внимание, отталкиваясь от беседы президента Путина с американским журналистом? Признаться, она мне понравилась! Президент максимально аргументированно обосновал позицию нашего государства. Но самое острое для меня как для математика и физика — то, с какой безупречной логикой он обрисовал суть предательской политики, которая привела к этой войне.

Хочу вам всем напомнить, что наша фракция всегда возражала против такой предательской политики. Когда Ельцин заявил, что он намерен встраиваться в хвост «дяде Сэму», мы в этих стенах объявили ему импичмент. И все восемь фракций проголосовали за признание его политики преступной. Для принятия решения о прекращении полномочий Ельцина не хватило всего 16 голосов. Тогда ему на помощь пришли Явлинский и Жириновский.

Мы настаивали на том, что надо максимально поддержать Югославию. Я с Милошевичем всю ночь сидел и убеждал его, что если американцы вторгнутся, то обязательно с ним расправятся. И когда его посадили в тюрьму, мы посылали туда своих наблюдателей. Президент Путин поддержал предложение, что его надо забрать в Россию для лечения. Но американцы отказались и умирили

Милошевича в тюрьме. При этом все прекрасно понимали, что кроме Сербии у нас нет стратегических союзников в Европе.

Мы также были против войны в Чечне. Депутат Говорухин являлся председателем парламентской комиссии. Мы тридцать с лишним раз вносили предложение прекратить эту бойню. И объясняли, почему. Но тем не менее партия власти поддерживала эту абсолютно преступную политику. В итоге в Чечне погибло 100 тысяч человек.

Мы говорили о том, что надо укреплять свое войско. Но ничего в этом плане сделано не было. НАТОвцы уже хотели провести учения в Арзамасе с тяжелым оружием. Уже база подполка была определена в Ульяновске. Американцы уже высадились в Феодосии, куда мы с Харитоновым выезжали. Тогда мы собрали там 15 тысяч человек, и через пять дней американцы в страхе оттуда убралась.

Мы сказали, что сформируем мягкую силу на Украине. Я обошел все кабинеты. Выставили в 25 областях организации Компартии Украины, женское, молодежное, военно-патриотическое, комсомольское движение. Я просил: помогите им хоть немного! И что бы вы думали? Урабов, который был послом в Киеве, ни разу не принял первого секретаря Компартии Украины Симоненко — умного и сильного человека. Зато они вместе с Порошенко конфетками торговали. Но это же представители нашей власти, которые последовательно вели дело к военному конфликту!

Что касается СВО. Недавно я встречался с президентом, и он еще раз подтвердил: если бы сразу после Крыма нам хватило воли для безоговорочной и действенной борьбы с нацизмом и бандеровщиной, которые захватывали Украину, все сложилось бы по-другому. Да и наш председатель Володин вчера сказал то же самое.

Вы бы тогда к нам прислушались! Ведь мы вместе с Тайсаевым собрали в Донбассе представителей всех регионов. Они собрались в Харькове и заявили, что весь левый берег Днепра, включая Одессу, поддержат нашу точку зрения. И мы бы одним полком без стрельбы, выдавали нацистов из Мариуполя. Ведь там всего один их батальон размещался.

Президент в разговоре с журналистом Карлсоном продемонстрировал блестящую логику. Но его логические верные рассуждения указывают на безвольные политические сил, которые не прислушались к своим оппонентам. Президент сказал, что мы никогда не проиграем войну на поле боя. Да, никто в истории у нас войны на поле боя ни разу не выиграл! Но нашу Державу трижды удавалось расшатать изнутри — в начале XVII века, когда Русь охватила смута, в начале века XX, когда рухнула изжившая себя монархия, и в конце того же XX столетия, когда случился предательский развал Советской страны. Мы обязаны из этих трех предельных сделать выводы. В военном плане мы непобедимы. Но организовать смуту вполне возможно.

Чтобы этого не произошло, нужна иная финансово-экономическая политика. И мы

ее предлагаем. Наш кандидат Харитонов вместе с Афониним, Новиковым, с нашей командой, объехал всю страну от Дальнего Востока до Ленинграда-Петербурга. Сегодня и в «Правде», и в «Советской России» опубликована моя статья «Пора выбирать из тупика». Это наша реальная программа, учитывающая и огромный опыт, нарабатанный нами, и ключевые установки президента. Я отправил ее всем депутатам и призываю вас внимательно с ней ознакомиться.

Очень бы хотелось, чтобы вы все посмотрели документальный фильм телеканала «Красная линия». «История о будущем», рассказывающий о достижениях Советской эпохи. Антисоветчики всех мастей продолжают нападать на Ленина и Сталина, упорно не желая признавать, насколько важен для нас это трудное время героической и бесценной советской истории. Но вот сегодня в Государственной Думе мы открыли выставку, посвященную науке. А президент Академии наук в Кремлевском дворце сказал, что нас прославляет советская наука. Когда проводили индустриализацию, у Сталина спросили, что делать с профессорами. Он ответил: надо восстановить ту зарплату, которую имел профессор в царские времена. Кроме того, он тогда имел возможность в выходной день заказать тройку с кучером. Так что обеспечим их автомобилями в первую очередь.

В Советском Союзе зарплата профессора определяла зарплату первого секретаря обкома партии. Самая высокая зарплата в СССР была у академика Александрова — 1500 рублей. Это больше, чем у Генерального секретаря Компартии. А сейчас, при нынешних ценах, предельная стипендия аспиранта — 75 тысяч рублей. И рассчитывать на такие выплаты могут только 2% из тех, кто учится в аспирантуре. Остальным — шши в масле! Но какой ученый без аспирантуры? И как вы собираетесь поднять науку при такой социальной политике?

Где вы видели великую страну без фундаментальной науки? Но ее финансирование в новом бюджете урезано в четыре раза!

А что делать многодетной семье при нынешней строительной политике? Да, мы прибавили в строительной жилые. Раньше строились 82 миллиона квадратных метров в год, а сейчас — 110. Но цены на жилье при этом не снизились, а взлетели еще выше. Строительство жилья увеличилось на 34%, а цена на него выросла на 80%. Мы что, кирпич, цемент, фаянс, плитку из Америки возим? Почему цены никто не регулирует? Откуда у нас возьмется многодетная семья, когда теперь однушки сжались до такого размера, что там нельзя детскую коляску уместить? Остания вошла в Думу восемь документов, касающихся этой злободневной темы. В них все апробировано, продумано, учтен уникальный опыт. Наши предложения по укреплению института семьи и выходу из демографического кризиса полностью созвучны призывам главы государства. Почему же вы своего президента не хотите слушать?

Мы все радуемся, что страна показала темпы роста экономики в три с половиной процента. Но в последние месяцы снова наблюдается стагнация. И она будет продолжаться при задранный до 16% кредитной ставке и искусственно ослабленном рубле. Не может быть уверенного экономического роста на фоне такой финансовой политики! Казалось бы, здесь собрались образованные люди. Но почему вы игнорируете очевид-

ные аргументы и не желаете эту политику корректировать?

О новейших технологиях. ВПК нас сегодня вытесняет из кризиса, но с авиацией вы никак не можете разобраться. Разве можно поставить на конвейер самолеты и моторы без планирования, без согласования с директорами предприятий, без четкого производственного графика? Почему удалось в пять-семь раз нарастить производство снарядов? Потому что в этой сфере обеспечили ежедневный контроль, бесперебойный график, ответственное планирование. Но этот опыт необходимо распространить на все сферы производства!

Вчера Харитонов и Афонин побывали на лучшим предприятии Калуги — на Заводе опытного приборостроения. Его директор, талантливый человек, сказал: без плана невозможно никакое производство. У нас принят закон о стратегическом планировании. Так почему же не хотят его реализовывать? Вы говорите о сбережении народа. Но какое может быть сбережение народа при таких тарифах на коммуналку и при таком технологическом износе в этой сфере? Развивающаяся коммуналка свернет кого угодно! Мороз минус 25 градусов всю Московскую область провертел, 15 городов замерзло. А если будет минус 35 — и все остальные окажутся под ударом, которого наше ЖКХ в его нынешнем состоянии может просто не выдержать. Вы посмотрите на некоторые многоэтажные новостройки — там все польезды замерзают, потому что ничего не продумано для зимних условий.

У нас Локоть, талантливейший руководитель, 10 лет возглавлявший Новосибирскую мэрию, полностью сохранил государственный контроль в этой сфере. Совместно с белорусами построил у себя завод по производству трамваев, благодаря которому кардинально обновил транспортный парк города. У него метро рентабельное. Я буквально упрашиваю руководство страны: используйте этот опыт! Более грамотного человека, знающего коммуналку, у вас среди управленцев сегодня нет. Но внятного ответа на эти призывы мы пока что не дождался.

Нельзя откладывать решение всех этих вопросов на май, дожидаясь утверждения нового правительства. Всем нам необходимо ответственное обсуждение этих проблем сейчас, в ходе выборной кампании. Посмотрите выступления Харитонova и Афонина, который убедительно показал преимущества социализма над капитализмом на примере экономических и социальных достижений Советского государства. Этот коммунистический капитализм привнес во всем мире. С ним невозможно идти в будущее! Но российская олигархия продолжает цепляться за него мертвой хваткой. Потому что капитализм позволяет ей не платить нормальные налоги и баснословно обогащаться за счет наших ресурсов. 500 самых богатых жителей России уже сосредоточили в своих руках 640 миллиардов долларов. По нынешнему курсу это 58 триллионов рублей — практически два федеральных бюджета. Эти пять сотен богатей владеют 40% всех финансовых активов 150-миллионной страны! И при этом отдают в качестве налогов практически такую же долю своих доходов, какую отдают бедные и нищие!

Пора сменить эту тупиковую политику и опереться на нашу программу! Сегодня только она является спасительной для страны!

Социальная хроника 2024

Красноярский край.

В еде из школьных столовых нашли сальмонеллу и плесень

Россельхознадзор за 2023 год проверил 71 образовательное учреждение края и трех организаторов питания. Специалисты отобрали 99 проб молочной и мясной продукции. По результатам анализов выяснилось, что 21 проба не соответствует показателям качества и безопасности. В трех пробах мясной продукции найдены не заявленные в составе ДНК свиньи и курицы, а одна проба была с сальмонеллой. В 17 пробах нашли плесень, дрожжи, фитостерины. К ответственности привлекли 47 должностных лиц, а также трех организаторов питания. Общая сумма штрафов для учреждений составила 91 тыс. рублей.

Ставрополье. В частном социальном центре для пожилых людей инвалиды не получают лечения

В поселке Кумском живут пенсионеры, попавшие в трудные жизненные ситуации, большинство из них инвалиды и страдают тяжелыми заболеваниями. Из-за отсутствия документов более 140 постояльцев не получают социальную поддержку и необходимого лечения. Краевой СКР начал процессуальную проверку.

Краснодарский край. В больницу с отравлением попали 15 дорожников, строящих трассу Краснодар — Керчь

Работников ООО «Транспортмеханизация» из числа тех, кто пожаловался на самочувствие, госпитализировали в инфекционное отделение Красноармейской ЦРБ с признаками острого инфекционного заболевания желудочно-кишечного тракта. Устанавливаются причины отравления. Специалисты Роспотребнадзора исследуют пробы воды, готовых блюд, смывы с объектов внешней среды и биоматериал сотрудников пищеблока.

Белгород. С предприятия «Оптиэкспорт» потребовали 4,3 млн рублей за вред почвам

Росприроднадзор направил белгородскому ООО требование возместить вред почве в городе Острогожске Воронежской области в размере 4,3 млн руб. Проведенная в августе 2023 года проверка показала, что земельный участок площадью около 500 кв. м между предприятием и жилыми домами заполнен маслянистой жидкостью черного цвета. Лабораторные исследования выявили, что отход относится к IV классу опасности.

Санкт-Петербург. В Ленобласти предотвратили диверсию на газораспределительной станции

По подозрению в подготовке преступления задержан иностранец, у которого изъяты пять самодельных взрывных устройств. Мужчина рассказал, что действовал по указанию СБУ, а взрывное устройство должен был взять в тайники.

Центральная Сибирь. Кузбасский чиновник не смог доказать законность доходов на покупке четырех квартир

Она работала, она всю семью кормила. Старшей дочке Сашеньке сегодня исполнилось 15 лет. Предварительной причиной пожара следователи называют неисправность печного оборудования. Точную причину трагедии установят после того, как профильные ведомства проведут все необходимые экспертизы.

В Курганской области за пять лет при пожарах погибли 22 ребенка. Два трети жертв огня (14 детей) — из многодетных семей. Все эти годы региональные власти вели точечную борьбу с родительской беспечностью и устанавливали в домах людей из группы риска извещатели. По мнению специалистов МЧС, с 2019 года благодаря срабатыванию извещателей при пожарах спасли жизни 60 человек, в том числе 37 детей. Однако маленькие зауральцы продолжают гибнуть в собственных домах.

В это же злополучное 13 февраля, около 17:40 в Анапе произошел пожар на мансардном этаже 11-этажного многоквартирного дома № 9 по Обезьянскому улице. Потушить многоэтажку удалось лишь спустя десять часов. Многоквартирный дом, по информации администрации края, был построен без разрешительных документов. Территория вокруг дома не облагорожена, нет детских площадок и парковок. Вместо дровозукский проезд, в котором может проехать только одна машина. Именно из-за этого пожарные не сразу смогли проехать к горящему дому.

Тверь. Посещение стоматолога закончилось летальным исходом

«В городской клинике при проведении стоматологических процедур ребенку был введен наркос. По завершении манипуляции девочка не вышла из наркоса, была доставлена в больницу, где, не приходя в сознание, скончалась», — сообщает управление СК по региону. Уголовное дело возбуждено по ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

Липецк. В городе без тепла остались 79 жилых домов

В 19-м микрорайоне Липецка из-за повреждения трубопровода диаметром 530 мм ограничено теплоснабжение. Авария произошла в ночь с 12 на 13 февраля. Под отключение попали 79 домов и пять социальных объектов.

Приморье. Роспотребнадзор готовит групповой иск к «сальмонеллезному» кафе

Продолжает расти количество пострадавших от фастфуда в дальнереческом кафе. Отравившихся уже 62 человека, среди них дети. Острую кишечную инфекцию вызвали бактерии сальмонеллы, которые нашли в наггетсах и соусах. По факту несоблюдения требований санитарной безопасности возбуждено уголовное дело.

Пожар в Галаево

В РФ с начала года произошло 13 тыс. пожаров, в них погибли 1,4 тыс. человек

Жителей деревни Галаево разбудили сирены спецмашин. Пожарные выпрыгивали из кабин перед полыхающим деревянным домом. Пламя уже бужало в помещении веранды и охватило всю кровлю деревянной постройки, освещая заревом всю округу. В ту ночь на 13 февраля в доме на улице Береговая страшный пожар унес жизни пяти человек.

Соседка Наталья Вараксина вспоминает: проснулась около часа ночи выпить таблетки — пожара не было. А вот в 2:40 подсочила от непривычных громких шелчков.

— В окна увидела, слышу — шелкает. Зарево такое. Я напугалась, найти ничего не могу, позвонить не знаю как, меня всю трясло.

— Я в три, в четвертом часу, встал, сходил на улицу. Зашел — снова спать лег, слышу — машина за машиной, сроду здесь такого нет. Днем то если машина проедет — дак ладно. Смотрю, мигалки — все, отоспался, — рассказывает житель деревни Галаево.

Пламя вспыхнуло в частном доме, когда все спали. В створешнем доме жила семья Емельяненко: 53-летний глава семейства Юрий, 37-летняя Наталья и трое детей возрастом от 9 до 15 лет.

Соседи рассказывают, что Наталья работала в селе Пименовка — колода и грузила дрова. Глава семьи был безработным, пил. Семья многодетная и малообеспеченная. Ребятишки учились в Шмаковской школе.

— Нормальные ребятишки, я что сострапую — всегда Наташке звоню, она приходит. Ну что, вижу, что она одна баба тянет. Ну ребятишкам, а сейчас и отдавать то некому, — со слезами говорит соседка погибшей семьи.

Свою версию случившегося пожара сообщила родственница погибшей женщины, Галина:

— Я даже не знаю, может, проводка, может, он пьяный напился и вышку не закрыл — задымление пошло. Я не знаю.

— Сестра погибшего главы семейства рассказала еще одну страшную деталь произошедшего.

— Детей жалко, о чем тут можно говорить, какие разговоры? Хотите sensation? Скажу — у девочки Сашеньки сегодня день рождения, — шокирует окружающих заявлением сестры погибшего мужчины.

Семья была многодетная и малообеспеченная. Работы в деревне Галаево мало. Население всего 130 человек. У погибшей женщины есть две сестры, но тоже малообеспеченные, поэтому расходы по похоронам возьмет на себя администрация Кетовского муниципального округа.

Брат погибшей, Владимир Коптелов, который живет в соседнем селе, о случившемся узнал от соседа. Мужчину до конца еще не может осознать весь масштаб трагедии:

— Она работала, она всю семью кормила. Старшей дочке Сашеньке сегодня исполнилось 15 лет.

Предварительной причиной пожара следователи называют неисправность печного оборудования. Точную причину трагедии установят после того, как профильные ведомства проведут все необходимые экспертизы.

В Курганской области за пять лет при пожарах погибли 22 ребенка. Два трети жертв огня (14 детей) — из многодетных семей. Все эти годы региональные власти вели точечную борьбу с родительской беспечностью и устанавливали в домах людей из группы риска извещатели. По мнению специалистов МЧС, с 2019 года благодаря срабатыванию извещателей при пожарах спасли жизни 60 человек, в том числе 37 детей. Однако маленькие зауральцы продолжают гибнуть в собственных домах.

В это же злополучное 13 февраля, около 17:40 в Анапе произошел пожар на мансардном этаже 11-этажного многоквартирного дома № 9 по Обезьянскому улице. Потушить многоэтажку удалось лишь спустя десять часов. Многоквартирный дом, по информации администрации края, был построен без разрешительных документов. Территория вокруг дома не облагорожена, нет детских площадок и парковок. Вместо дровозукский проезд, в котором может проехать только одна машина. Именно из-за этого пожарные не сразу смогли проехать к горящему дому.

Тверь. Посещение стоматолога закончилось летальным исходом

«В городской клинике при проведении стоматологических процедур ребенку был введен наркос. По завершении манипуляции девочка не вышла из наркоса, была доставлена в больницу, где, не приходя в сознание, скончалась», — сообщает управление СК по региону. Уголовное дело возбуждено по ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

Липецк. В городе без тепла остались 79 жилых домов

В 19-м микрорайоне Липецка из-за повреждения трубопровода диаметром 530 мм ограничено теплоснабжение. Авария произошла в ночь с 12 на 13 февраля. Под отключение попали 79 домов и пять социальных объектов.

Приморье. Роспотребнадзор готовит групповой иск к «сальмонеллезному» кафе

Продолжает расти количество пострадавших от фастфуда в дальнереческом кафе. Отравившихся уже 62 человека, среди них дети. Острую кишечную инфекцию вызвали бактерии сальмонеллы, которые нашли в наггетсах и соусах. По факту несоблюдения требований санитарной безопасности возбуждено уголовное дело.

МЕРА МИХАИЛА НОЖКИНА

Александр Балтин

Легко, как ветер, обаятелен, как подлинность актёрского дара, Бекас, претстунник, оказавшийся разведчиком, вырывался в пантоне зрительского восприятия нескольких поколений...

Красиво закручивался сюжет, и суть, подоплека действий становилась ясны не сразу, но экзистенциальная полнота Бекаса завораживала мгновенно: как появлялся в ауре безавшего с зоны ловкача...

Я в весеннем лесу...

Капли березового сока — свистительства о разах берез, чья кора испещрена свообразной природной клинописью, которую не прочтешь.

Песня лилась: грустью, необычностью, приключением — разным туго закрученным вокруг оси неправильно прожитой жизни.

Много песен Ножкина ушло в народ...

Они могли быть веселыми, беззаботными, хотя в большинстве случаев эмоции переплетались волокнами; но — лучше весело, чем безнадежно... воспринимать явь.

Опять от меня бежала

Последняя электричка,

И я пошла, опять пошла

Иду домой по привечке.



Защищать свою Отчизну — твой удел!

Дорогая редакция!
Посылаю вам свои стихи. Я простая деревенская жительница, всю жизнь работала с детьми. Душа болит за наших детей: что мы им передадим, какими вырастут наши внуки? Как и у всех поколений, у них будут свои трудности, но цель одна, чтобы страна наша развивалась и становилась сильнее, не склоняла голову ни перед кем, чтобы государство думало о простых людях, законы были справедливыми. Свои думы я высказала в стихах. Может быть, какое-то из них вы и напечатаете.

Ирина Андреевна ЛЫСКОВА,
член КПРФ
с. Белага, Фалёнский р-н, Кировская обл.

ЧУЖИМ АРШИНАМ НЕ ПОВЛАСТНЫ!
Западные мерки России не подковят, не измерят им ни менталитет, ни, как рослине леснь свою заводят, Немцу, англичанину не угодно, не! Так же и поляки спесью зазлэбулились, Истонок веков они завистью полны. Видимо, забыли, что о нас зналуписъ, Как наше оплечение их знало из Москвы. Мы на юге с турками вечно воевали. Все славыа хотелось им в работе заволают. И сейчас Украйне ооруже поставлялат, Хоть на пляжках прибьлль боются поперялть. Мировым господством янки давно грезят, Только не лицом к плуу, а исподтишка. И по всей планете с уставом своим лезут, А нам такие мерки лишь на полвершка! Вот и не нашлось нам повозко портного, Что сумел бы русскую волю раскропиль, Байден и Обама, Ельцин с Горбачевым — Под аршиномо вашим не хотим мы быть!

СЫНУ, КОМАНДИРУ УСТАНОВКИ «ГРАД»
Сын пошел воевать
И сказал мне тихонько:
— Ты не бойся, мамуль,
Я вернусь!
Я один у вас сын,
Не пойдут же встренки
Защищать нашу матушку-Русь.
Защемило, заньло
Поди сердце потчас же:
Он решил, он пойдет, он солдат...
Второй год ждем зевнжов
Ловим миа, как из «Града»
Ракеты лепялт.

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ
«Пациань» зовут сейчас мальчишек.
В наше время «парни» звали их.
Сколько б ни набито было шишек,
Им хотелось побегов больших,
Каждый жил и ждал заветной даты,
Когда в армию наступит срок идти,
За повесткой шли в военкоматы,
Ну а тот, кто долг мужской не отдал,
Родне своей не послужил,
Кто не возмужал в строю походном,
Уважения в селе не заслужил.
Если в армию свободил, — ты настоящий,
Ты уже мужчина, повзрослел!
Не поделвет описе и дебов воевавших
Защищать свою Отчизну — твоей удел!

Но надо выполнять.
Проклятые «кропыль»
Шлюты коптеры свои,
И русские окопы
Им в камери выфы.
Глаза бойцов зависти
На личин огня,
А к дому летят мысли:
— Как там им без меня?
Как топится лехурка,
Накопаты ль дрова,
Здорово ль дочурка,
Сын сдал ли на права...
И вбрую огнем нахльнет —
Жену б сейчас обнять,
Ей трудно ребятшек
На ноги поднимать.
Наверное, в доме влрку
Поставили они
И шептуют ешхомолоку
Желания свои...
А ветер все крепчает,
Заносит снегом их.
Но каждый солдат
знает:
Он здесь ради своих!

РУССКИЙ ХАРАКТЕР
На «евось» надеются
Русские воевда,
В жизни что ни делься —
Горе — не беда!
Не любим мы
рассчитываться,
Что нас в илгое ждт,
И вьгубо приидываться,
Чтоб знать все наперед,
И, лабая, не воедем,
Соломку гдь поस्ताить,
Но чаще все с победою
Громим чужую рать.
Семь раз не отмеряем,
А режем сразу, с ходу.
И с головой ныряем
В огонь, не зная броду.
А крепсился со страхом,
Когда грома рокочут,
С врагом покочич махом —
Руськая меч не топчит!
О рубьке так мечтаем:
Добьть бы без трудов,
Хоть долго запрагаем,
Да ичница — будь здоров!
А если праздник
кружится,
Нам море по колленю.
Однако ж тонем
в лужище,
В хмелю не зная меры.
В любви мы постопапны,
Как пара сапогов.
Не ждем небесной манны
И милосты богов!

Александр РОГОЖКИН
В последнее время каждый убежденный себя чиновник считает необходимым порассуждать о необходимости сплотиться и сохранять единство в сложной для страны период. А телепропаганда ежедневно заявляет о том, что с молодежью надо работать по-новому. Вот только эти слова, как и многие другие слова власти именуши, не ведут к реальным делам.

В марте этого года состоится Всемирный фестиваль молодежи. Читатель не должен обманываться — речь не об организмом молодежи и студентов. Речь об организмом российских властей, мероприятия. Не смотря на все «но», молодые коммунисты приняли решение участвовать в фестивале, пообщаться с молодежью, донести до школьников и студентов наши идеи. Но, увы, их желание мало интересовало организаторов. Во многих регионах членам КПРФ и ЛКСМР отказывают в участии в фестивале под формальными отводными предложениями. В числе тех, кого организаторы, пожже, почитали «неблагонадежными», есть и молодые коммунисты из Ленинграда. Это комсомольцы Егор Михайлов, Антон Иванов, Илья Куинов и другие товарищи. Анекдотична, хоть и грустная, ситуация случилась с молодым коммунистом Никитой Добровым. Ему сначала согласовали участие, но затем передумали» и отказали так же, как и остальным.

Судя по неофициальной информации, молодые коммунисты исполняют из списка по требованию службы безопасности фестиваль. Есть основания полагать, что причиной таких действий может быть то, что комсомольцы участвовали в уличных акциях КПРФ или критиковали власть на своих страницах в социальных сетях. При этом все товарищи, которые не были допущены, активно и успешно работают в различных общественных структурах, а некоторые даже посещали настоящий фестиваль молодежи и студентов. Там вопросов к красной молодежи не возникало.

Казалось бы, в нынешней ситуации руководители разного уровня должны быть заинтересованы в том, чтобы представители всех молодежных общественных структур коллективно работали на благо страны. Но каждый раз выясняется, что все организации в нашей стране равны, но некоторые, под флагами с белым медведем, «равнее».

Ленинград

Независимая народная газета
ГОЛОС НАРОДА №111
15 февраля 2024 года

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

Газета из писем наших читателей

ЛЕВЫЙ МАРШ

Красную молодежь не допустили на международный фестиваль, организуемый властями

Отлучили от борьбы за мир



«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»
Вместе с вами в 2024 году

Напомним нашим читателям, что вы можете подписаться на 2024 год в ближайшее время. Для этого посетите любое почтовое отделение связи.

Индекс газеты ПНО10
в каталоге «Подписные издания России на первое полугодие 2024 года».

Оформить подписку на наше печатное издание можно и на интернет-сайте <https://podpiska.pochta.ru>

Газета по-прежнему будет выходить 3 раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.

Татьяна АРХАНГЕЛЬСКАЯ
г. Ростов-на-Дону

Проблемы общества обычно доходят и до тех, чья «хата с краю». Но через себя не перепытнуть, а без знакомства с предметом не определить, насколько он тебе нужен. Моя цель — рассказ о газете «Советская Россия». Ссылаясь на авторитетное высказывание, она одна из советских газет вышла в капиталистическом аду. Со старьями талантливыми левой оппозиции, которой сволога, прирощая к креслам, вставляя палки в колеса, чем лишает нас лучшей жизни. Краткости прочувстваны и удачно отобразены. Биографии поражают известность публицистов Л. Афанасьева и Р. Вахтгова. Я политичен не чуралюсь, она мне интересна. Газета же восторженная — разные подписчики. Важная задача по очищению общества от лжи находит решение в ее разделе «Улыбки». Колл газета в твоих руках, а не иначе, советую читать статьи мастера филологии С. Замледовой, преподавателя журналистики А. Боброва, лучшего историка не только нашей страны Ю. Емельянова, лучшего экономиста В. Катаинова. Познательные беседы с доктором исторических наук Л. Иваиовым, генерал-пол-

Ответ не читающему собеседнику



Илья подружился с газетой

О «Советской России»

Интересна в отставку. Интересна на третей стране информация зарубежных журналистов. Обозревателю Г. Платорова — емкая, точная, корректная. Специализируется у нее участва. Благороднейшие речи доктора философии Г. А. Зюганова для некоторых, в дрязах и суматохе, как нереальность.

Есть же где-то неприкаянная душа, которая даже не знает о существовании «Советской России», но вполне возможно, что это именно то, чего ей не хватает. Поэтому хотела бы попросить подписчиков по возможности подписать кого-то на месяц на «Советскую Россию» — познакомиться с газетой. Также неплохо было бы организовать редакцию или школу П. Грудинина, или всем вместе, провести по стране конкурсное сочинение по поэме В. Маяковского: «В.И. Ленин». Надо как-то свинуть интерес масс к левой информации. Колоссальная левая информация значительна изолирована от народа. На отечественный сайт от недратов по А. Солженцыну есть тема: «Юбка Солженцына».

Татьяна АРХАНГЕЛЬСКАЯ
г. Ростов-на-Дону

Для писем:
127137, г. Москва, а/я 56
E-mail:
sovross@aha.ru

Адрес редакции
и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.

Главный редактор
В. ЧИКЖИН

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»
ООО «Редакция независимой народной газеты»

«МЕНЯ ПЕЧАЛИТ ВИД ТВОЕЙ ГРУСТНОЙ...»

Валерий КИРИЛЛОВ, лауреат премии «Слово к народу»

14 января. Тревожный звонок из поселка Сельск. Провозный проезд к поселку. Как возить детей в школу? Выяснилось, тенденция на расщепление третьей категории (проселочная) вытравилась из Шиховского района Московской области. Прозвонил кинулся? Собеседник — Валерий Кириллов, автор книги «История России с силой, чтобы изменить финансово-экономический и социальный курс? Вопросы, вопросы...». Времени ответа, ни копейки. Сколько жертв еще понесет русский мир!

10 января. Знакомый ветеран-чиновник рассказывает: — Самая главная коррупция у нас сегодня — кадровая. В ней корень зарплата. Ничего ведь взято за правду: приходит новый начальник — переводит штучку из «своих ребят». Ну и так далее в общепринятую систему. Иногда даже в обычные «секретариаты». Бывает, и по-другому: не так, как хочется. И тогда думается, для чего они это делают? Боюсь, наверное, что информация об их делшках уйдет на сторону.

11 января. Взглянул в зеркало, зарос, ты, батенька. Отправился в одну парикмахерскую в Тверском Завоже — там простоял рублей, да еще надо записаться в очередь. «Ну, ладно, — жалко. В родном андреевском углу нравилось походить за 300 рублей, без записи». Не без труда отыскал парикмахера, где опытный и вежливый парикмахер по имени Татьяна замечательно постригла меня за 450 рублей.

12 января. Высказывание Владимира Путина о том, что безработица в России меньше, чем была в СССР, увидело в СССР не было безработицы? Во-первых, потому что ханжало работало. Во-вторых, существовала уголовная статья, предусматривающая ответственность за безработицу. Ранее Владимир Владимирович удивил тех, кто не забыл советский период, заявлением: «В СССР выпускались же «одни галлоши». Но применительно к этим «галлошам» мы воюем в ходе спецоперации. «Галлоша» — «Град», «Галлоша» СУ-25. «Галлоши» Т-72 и Т-80... Слава Богу, еще много у нас советских «галлош». Ну да ладно, не будем вредничать, а пожелаем Владимиру Владимировичу успеха на выборах.

13 января. В ситуации, когда в социальном государстве Россия лопает ноги футболиста-легионера отключаются из Африки и Южной Америки стоя в тысячах раз дороже, нежели ум и трудолюбие русского учителя, хорошего будущего нам не видать. Да, духовная катастрофа Западу нарастает, вполне реальные очертания приобретает слова В.В. Розанова: «Механизм гибели европейской цивилизации будет заключаться в парализующей реакции от всякого зла, всякого неведения, всякого злодеяния». Нам бы только поскорее вернуться к основополагающим ценностям своей, русской, цивилизации. Вернемся ли? Вырвемся ли из лап глобального монополистического капитала?

ко поняв, что не на то пошел. Больше не звонит. Теперь жду повторного звонка от «майора из Гимрияевского РОВД города Москвы».

21 января. Захар Прилепин в своем телеграм-канале (в материале о Владимире Ильиче Ленине) отмечает: в 2020-2022 г. 1% самых богатых семей РФ пришлось 2,4% доходов страны, а на 50% бедных — всего 15%. Средний доход семьи из 1% богатых был в 79 раз выше дохода семьи из 50% менее обеспеченных по данным WIP. Высокое неравенство было и 100 лет назад (55 раз в 1910 г.), но после Октябрьской революции разницы сократился до 7 раз.

22 января. Только сегодня, в понедельник, принесли «Советскую Россию» зачет. Работа почтового ведомства разбалансирована. Люди государственные, при мизерной зарплате, превратились в мелких коммерсантов, продающих тортоватые стиральные порошки, чаем, печенье, скумбрия в масле олеями. Торговашество — суть манипулятивного «гражданского общества».

23 января. Президент Владимир Путин на форуме «Родные — любимые» дал старт Году семьи. Доверительно говорил о важности семейного воспитания, сохранения традиционных ценностей, телло вспоминаю из своих родителя. В то же время телевизионная реклама ежедневно, ежечасно — внушает нам, что главные «ценности» — деньги, которого «на всех хватит!». И это на фоне того, что показатели демографии катастрофически низки. «Нятая газета» пишет: рождение на 1 тысячу человек достигла в 2014 году у Европы 1991 года — 13,3 миллиона — обвалилась, сейчас до показателя 8,9 — ниже, чем самый высокий этап 1990-х. Там, где на первом плане филологическая, семейная ценности и философия, проблемы не блещут. Демографическая проблема неперелазима. Уж не говоря о том, какие из кепковок получают защитники Отечества.

25 января. Депутаты Калужинской думы обратились к губернатору Игорю Руделю, депутатам Государственной Думы от Тверской области с письмом, в котором убедительно обосновано на примере своего муниципального округа необходимость национализации энергетических сетей. Они высказали то, что необходимо, чтобы не позволили все местные жители, в том числе предприниматели, особенно на селе, где отключения электроэнергии приняты хронически характер, иногда длиться неделями. Будет ли уشلан очередной справкой голос снизу? Или опыт как горох об стенку? Открыл собственный телеграм-канал. Хочется делиться с подписчиками размышлениями о происходящем в стране, области. А отклики дедут «обратную связь» — мнение народа.

27 января. Священная дата — 80 лет прорыва блокады Ленинграда. Владимир

Путин и Александр Лукашенко хорошо выглядят на открытии в Гатчинском районе ЦСР. Было подчеркнуто, насколько важно не допустить возрождения и распространения нацизма. Появления у памятника Родина советник президента Владимира Путина Медведева и главы Минздрава Николая Печурова за уставом в Ленинграде памятник доски постоику Гитлера Маннергейму. Ветер подул в иную сторону, чиновники переболудись. О них у нас Мастера «то этому делу».

29 января. Новое письмо от дочери парижского командира Ф.И. Богоя Любови Федоровны Колоды из Ростовской области: «...сегодня я получила книгу, оставшуюся на защиту нашей Родины, открыла нас. Мой сын принял решение уйти на СВО добровольцем, в первую очередь мобилизационный. И сейчас мы знаем, что значит ждать звонка с передовой, услышать пару слов и выдохнуть до утра, и вздрагивать от каждого незнакомого звонка. Сын, слава Богу, у меня все, находится там. Теперь мы все стали мамами детьми. Они поют песни, чтобы их дедов и прадедов. Я теперь каждой клеточкой своей души это чувствую...»

30 января. Из сельской школы в российской глубинке пришел звонок от мамы старшей дочери. «Мам, слышала, что на фестивале в школе объявлено конкурс на лучший учебник. В системе образования также идет по инерции... несколько лет назад в школу приехали замечательный кон-курс «Живая классика». Дети с удовольствием и с интересом принимали участие в нем. Массово! В этом году — новшество. Придумали т.н. «Амбассадора Живой классики». Смотрю, это дневное задание словесного курса. Есть амбассадоры и для учителей. Хочу спросить этих «генеральных» реформаторов: «Вам не хватает русского языка?» Отсыл в интернет, что означает очаровательный чиновник новый иностранный «опыт». Оказывается, амбассадор — это «человек, который на постоянной основе продвигает бренд, его продукты и услуги по договору за вознаграждение». Амбасадоры из Министерства образования России, прислушайтесь к голому учителя из русской глубинки!

2 февраля. Молодые люди съездили на отдых в Арабские Эмираты. Рассказывают: — Жили мы скромно, по доходам. Но столько же в России богатых людей! Все дорожно, а денег они не жалуют. На каждом углу русская речь, веселая музыка. Сколько бы ни проносились речей о единстве, нигде не дешенш от того, что у нас сегодня две России. Одна на дорогах курортах луно греет, путешествие, шпигет на собственных яхтах и развлекательный балло. Вторая, сидя в окопах, сражается за Родину, собирает деньги на покупку дронев, вывет для соццетешек поски и варежки. Одна ставит памятники Колчаку, выстулая за «ценности» «гражданского общества», явно переорудожено на Запада в фашизм. Вторая безудержно борет-



казал себя талантливым организатором и руководителем трудового коллектива, который избрал его депутатом Законодательного собрания всей страны. Николай Михайлович является депутатом Государственной Думы восьмью созывов. Работать депутатом в годы Ельцинского беспредела, разрушения экономики страны и всех сфер жизни и деятельности государственности было непростое. Первое в мире социалистическое государство уничтожилось и на его месте создавалось новое, криминально-буржуазное государство. Грубо и цинично ломались и уничтожались все: предприятия, колхозы и совхозы, системы образования, медицинские учреждения, которые вынуждены были приспособливаться к новой власти. Многие «активные строители социализма» сломались, не сложились только убежденные коммунисты. Среди них был и остряк Харитонов Николай Михайлович. Он не искал хороших связей и доходящих мест. Вместе со своими соратниками-коммунистами он вел принципиальную, непримиримую и последовательную борьбу за сохранение и развитие партии коммунистов, за укрепление ее связей с трудящимися массами, трудовыми коллективами, с мобилизацию их на борьбу с буржуазным беспределом, и за восстановление государства социальной справедливости.

В случае победы на президентских выборах он, опираясь на доверие и поддержку своих избирателей, будет последовательно и неуступно выполнять предвыборную программу коммунистов и всех народно-патриотических сил, рассогретую и эконоимическую политику на Орловском экономическом форуме. 1. Принципиальная смена социально-экономического курса. 2. Национализация стратегически важных отраслей и отраслей олигархов от управления экономики. 3. Долгосрочное социальное-экономическое планирование. 4. Решительный рост государственных инвестиций в высокие технологии, науку, образование. 5. Прекращение вывоза капитала за рубеж. 6. Всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий. 7. Повышение качества жизни граждан страны, усиление социальной поддержки молодых семей, пенсионеров, «детей войны».

Для успеха у левопатриотических сил есть все необходимое. 1) Выверенная антикризисная программа. 2) Профессиональная команда честных и искренних патриотов. 3) Необходимый опыт создания и крепкая политическая воля. В заключение своей статьи хотелось бы обратиться к нашим избирателям с просьбой: прежде чем отдать свой голос, хорошо подумайте о себе и о будущем нашей страны, живущей в условиях войны. Мы все вместе буржуазным и криминальным Западом, который объявил нам войну на уничтожение. В этой ситуации нельзя не прийти на выборы. Решается судьба нашей государственности, каждой семьи, каждого человека. Отдавая свой голос, мы должны хорошо понимать, что мы голосуем не столько за личность, сколько за тот путь, по которому дальше пойдет наша страна. Капиталистический путь, путь социальной несправедливости, для нашей страны губителен. Только социализм обеспечит нам стабильное развитие, независимость и прогресс.

г. Шелехов, Иркутская обл.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

Что я открыл для себя, изучая наследие Ленина

М.А. СМИРНОВА, ветеран труда

Дорогой Валентин Васильевич! Посылаю в газету свой отклик на призванье о Ленинских чтениях. Ленину надаром называют не только вождём, но и учителем. У Ленина мы должны жить и работать. И для меня главное в нем — это его необыкновенная любовь к людям и тот смысл жизни, которым он наполнил мою жизнь. Несмотря на возраст, я по-прежнему учусь у Ленина. И мне кажется, многие-многие века Ленин будет нашим вождём и учителем — примером беззаветного служения людям.

Мариэтта Шагниня — автор одной из лучших книг о Ленине «Четвёртый урок пролетариата» как-то сказала: «Отложите свое слабое слово и читайте Ленина. Учliness читать Ленина». В своих произведении Ленин признает не только как величайший пролетариата теория классовых борьбы пролетариата за освобождение — марксизма, но и как человек, сумевший свою теорию превратить в жизнь. Возможно ли это было без таких качеств личности, как твердость убеждений, целеустремленность, сила воли, мужество, самопожертвование? Конечно, нет. Ленин как личность чрезвычайно многогранен.

Я же для себя отмечаю, знакомая с трудами Ленина, его главную черту, о которой говорят все знавшие его. Это высокая чинная человечность (выражение Г. Кржижановского, близкого друга Ленина). Она, эта человечность, сквозит в каждом письме Ленина к матери, в каждом его произведении, в каждом слове.



Юношеская партия Федерации

Дмитрий НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ

За мир без колониализма

14 февраля в Государственной думе прошел «правительственный час» с участием главы МИД России С.В. Лаврова. Руководитель российского внешнеполитического ведомства доложил депутатам об итогах своей работы и ответил на вопросы парламентариев. Позицию фракции КПРФ представил заместитель Председателя ЦК партии, первый заместитель комитета Госдумы по международным делам Дмитрий Новиков. Ниже приводим полный текст его выступления.

Уважаемые коллеги!

Есть немало условий для того, чтобы целые народы могли выжить в исторических катаклизмах. Бывает так, что недостаточно оказывается ни большого населения, ни даже большой экономики. Особое значение нередко имеет способность мыслить.

Для большой политики принципиально важно иметь широкий взгляд на события, видеть дальше факта текущего дня. Важно смотреть вперед сквозь ткань огромного и сложного полотна истории. Полотно, иногда сотканного ярко и броско, а порой изрядно затертого, потрепанного в тяготах времени.

Во многом именно этим – готовностью представить взгляд на исторические процессы – было интересно нашу интервью президента России В.В. Путина Такеура Карлсон. И сам журналист, кажется, вдруг понял, что журналистика – это не только способность ухватить то, что будет легко потребовано публикой. В какой-то момент он будто смислился с необходимостью оценить эту логику – логику взгляда на события в контексте столетий. Выныкнуть в нее. Может быть, не согласится. Но все же попытаться понять.

Для меня интервью президента интересно прежде всего тем, что мы и в нем тоже находим необходимость сделать главный вывод: «буржуазия» Россия себя исчерпала. И то, что в качестве равноправных партнеров мы Западу не нужны, – лишь одно из доказательств.

Широкое окно, прорубленное Петром I в Европу, почти захлопнулось. Но что-то подсказывает, что сам Петр Великий не впадал бы в уныние по этому поводу. Его деятельная натура быстрее многих других разглядела бы новые возможности и знала, куда нужно двигаться сегодня. Спасибо Союзу ССР, современный мир давно не тот, который Европа кроила и угнетала по своей прихоти.

И это большой мир не только не отторгает Россию. Он ее ждет. Ждет прочно, надежно, навсегда. Не ради спекулянтского желания подразнить Запад. Не ради надежды, что тебя вдруг простят, снова позвонят в «осьмерку» и дадут возможность в роли большой шестерки вылизывать сапоги «большой семерке».

Нет, наши друзья в Азии,

бразилиями, умными и деятельными. Всем. Парламентариям – в особенности.

И уж точно хватит заниматься антиленинскими глупостями. Они никому и ничему не добавляют. В.И. Ленин родился здесь, в нашей стране. Это исторический факт. И его никому не отменить. Его не изменят ни чья-то ненависть, ни чья-то изжога, никакие фальсификации. Этого не изменить, даже если сровнять с землей ленинский Мавзолей, чего мы никому не позволим сделать!

Ленин родился в России. Если это вдруг кому-то претит, если кому-то от этого невмоготу – у вас есть только один выход. Меняйте страну, Стран много. Любая, кроме России, станет той, в которой Ленин не был рожден. Выбирайте на свой вкус. Большие страны и малые. Богатые и бедные. Северные и южные. А Россия навсегда останется страной Ленина, родины Ленина.

Вы этого не поменяете! Но даже если бы и могли, то самой стране, нашему народу, этого не нужно. Во многом именно Ленин вселяет любовь к России в сердца миллионов людей по всему миру. И даже не миллионов. И даже не сотен миллионов. Миллиардов людей на планете! Миллиардов! Нужно уметь это ценить.

Нужно вообще научиться достойно распоряжаться своим великим наследием. Тогда сами будем крепче. И союзники будут больше. И конструкция ООН, что важно, будет правильной и надежной.

Считаю необходимым особо поддержать предметную деятельность Министерства иностранных дел, самого Сергея Викторовича Лаврова по поддержке и повышению роли, статуса, места ООН в современном мире. Порой мы слышим здесь, в России, от политиков и экспертов, эти странности голоса инсупервертелителей, готовые бросить все завоевания, включая и наше место в ООН. Позиция даже не странная, а провокационная. У нас не так мало друзей в ООН, чтобы впасть в истерику.

Другое дело, где должна находиться штаб-квартира ООН. Почему это должен быть Нью-Йорк? Пора забыть, что настало время перебраться штаб-квартиру ООН. Куда? В порядке обсуждения можем назвать много достойных мест: Хошимин и Сан-Паулу, Сантьяго-де-Куба и Джида, Александрия и Катманду, Харбин и Нанкин, Улан-Батор и Самарканд. Да и Казань, Хабаровск и Абакан тоже очень неплохо смотрятся. Много есть хороших городов на планете Земля.

КПРФ всегда была деятельна на международном направлении. Вопреки практике эльчинско-козыревской дипломатии мы делали все, чтобы сохранить и поддержать наших друзей – друзей нашей партии и России, ее народа.

Сегодня для всех нас самое важное в международных делах – это твердая антиколониальная и антифашистская позиция нашей страны. Призываем твердо следовать этим курсом!

мам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Выводы были сделаны на основании мониторинга готовности этих объектов к зиме.

Общий износ сетей в целом по стране достиг 40%, что делает его близким к аварийному. При этом ежегодно приходят в негодность 3% общей протяженности сетей, а замещают на новые только около 2%.

Такие цифры называл несколько лет назад президент Путин. По итогам 2022 года удалось в замене больше 43% сетей водоснабжения и 46% – водоотведения. По воле в год меняется чуть больше 1% общей протяженности сетей, а по канализации – менее 1%.

Россия из благоустроенной страны превращается в неблагоустроенную. Закрываются тысячи поселковых котельных. Газификация нет. Дрова и уголь отпускаются по запредельным ценам. Сокращается протяженность коммунальных сетей. Если в 2000 году их протяженность была 186,6 тыс. км и замене подлежало 30,3 тыс. км, то в 2019 году протяженность сетей стала 173,6 тыс. км, а подлежащих замене уже 51,5 тыс. км. Вот вам и концессия!

И что удивительно. Для того, чтобы обеспечить газом своих европейских и азиатских друзей, строятся северные потоки, южные потоки, «Сила Сибири». А вот для газификации жилья своего народа денег не находится! В России газифицировано около 74% жилых домов. В Германии – 100%. Во всей России нет питьевой воды. Водопродоволья сгнили, реки обмелели, колодези высохли.

Запомните! Коммунальное хозяйство должно оставаться коммунальным (общественным), и никакое частного бизнеса там не должно быть. Договоры концессии в ЖКХ надо считать диверсией. Концессию в коммунальном хозяйстве необходимо запретить. Она только добывает остатки коммунального хозяйства и способствует разгону инфляции в этой сфере.

Как преодолеть этот развал хозяйства страны? И можно ли это сделать, ведь он сложился не вчера, он насаждался уже 30 лет? Неужели нет рычагов преодоления разрухи и вывода страны на путь прогресса?

Такой путь есть! Он заложен в программе КПРФ, программе Победы, где все эти вопросы решаются. Читайте эту программу. Она опубликована на сайте КПРФ, на сайте организации «Дети войны», в газетах «Правда» и «Советская Россия».



«Генерал 200» - новый счет

Александр Сырский решил начать свою карьеру главлком с подготовки контррада по самому «большому» месту – Авдеевке. Здесь окруженные бойцы ВСУ попали в огневой мешок, и их положение продолжает ухудшаться с каждым часом. Подкрепление прибыло на военный полигон в населенном пункте Селодово, и началась выгрузка личного состава и техники, предназначенной для «контрнатсупа».

Перемещение войск не осталось незамеченным со стороны Минобороны РФ. Как отметил блогер и военный эксперт Юрий Подольца, разведка ВС РФ сработала «блестяще». По скарелению военной техники и личного состава был нанесен удар касетными «Искандерами».

Украинские Telegram-каналы пишут про «прилет в Селодово», отмечают, что скорее всего огромное скопление (более тысячи) бойцов ВСУ было «вызвано чрезвычайными обстоятельствами, поскольку шла срочная переброска штурмовой бригады укромверхама в «фортецию» (Авдеевку) из-за захвата русскими штурмовиками автотрассы на Индустриальном проспекте». Счет шел на часы и минуты, поэтому правилами передвижения решено было пренебречь.

Информацию о «прилете» подтверждают и украинские политики. Но едва ли они смогут

назвать точные цифры, уже известно, что главлком Сырский приказал не обнародовать и официально не признавать потерю ВСУ. Ударов по Селодово было два – первый удар нанесли десять касетных «Искандеров», и спустя час был нанесен еще один удар, и снова касетными боеприпасами. «Искандеры» «зачистили» площадку в несколько километров. Эти ракеты несут 500 кг боевой нагрузки, в касетных – более пятидесяти осколочных боевых элементов «неконтактного» подрыва, срабатывающих примерно на высоте 10 м над землей. После такого «прилета» живой силе противника наносится огромный урон.

Известно, что в ночь ВСУ в Авдеевке начали самовольно покидать позиции, чтобы не попасть в окружение. Город сейчас разделен российскими войсками на две части, полностью перекрыты Индустриальный проспект, единственная дорога жизни для украинцев солдат. Третья штурмовая бригада ВСУ, брошенная на прощание в Авдеевке «штурмовики» пытаются укрыться в подвалах многоэтажек, спасаясь от фугасных бомб.

Telegram-канал «Белорусский силовик» сообщает: «...личного состава на тот момент находились».

Евгений ФЕДОРИНОВ

Зарубежное досье

Зе проиграл конфликт

Зеленский убрал Залужного, так как проиграл в конфликте с Россией. Теперь его задача – не добиться победы, а пережить поражение. Не имея реального контроля над армией, Зеленский надеется на свои способности получать деньги от Запада, пишет итальянское издание Il Fatto Quotidiano.

Зеленский убрал Залужного, потому что проиграл в конфликте с Россией. Теперь его проблема состоит не в том, как добиться победы, а как пережить поражение. В своей статье, опубликованной 8 февраля на сайте канала CNN, Залужный дал понять, что Украина больше не может рассчитывать на поддержку США и поэтому должна разработать стратегию с опорой только на собственные силы. В существующей, эта стратегия заключается в создании беспилотников – единственного, в чем украинская военная промышленность преуспела.

Предложение Залужного поддержать три ключевых компонента, которые так называемые ведущие СМИ в Италии скрывают от читателя. Первое – это то, что Украина проиграла. Предложить инвестировать в производство беспилотников – значит отказаться от возврата пяти занятых Россией областей, для чего нужны солдаты, тяжелые боеприпасы и зенитные установки. Всего этого Украине не хватает,

а Запад не в состоянии ей это предоставить. Второй важный момент заключается в том, что контрастное увеличение было полностью провальным, иначе Залужный не стал бы требовать у Зеленского еще 500 тыс. солдат. Когда командующий армией срочно нуждается в 500 тыс. новобранцев в конце контрнатсупления, это срочный тому, как если бы адмирал срочно потребовал спасательный круг по окончании морского сражения. Это означает, что армия обескровлена. Человеческие ресурсы в армии истощились при том, что последняя ничто не завоевала.

Следовательно, командующий, который просит 500 тыс. новых солдат, снимается с должности. Во время контрастности происходило следующее: каждый раз, когда украинцы высовывали свои зубы, их обстреливала российская артиллерия. Третий момент заключается в том, что Зеленский не контролирует армию. Если в понедельник президент просит главнокомандующего уйти в отставку, а в пятницу Зеленский его умоляет Залужного оставить пост, значит, армия не признает его авторитета. Кто же командует украинской армией? Ответ на этот вопрос вытекает из анализа процесса увольнения украинского главлкома, которое можно разделить на три этапа. На первом этапе Зеленский попросил Залужного уйти в отставку, а За-

Алессандро ОРСИННИ

Китай призвал к прекращению поставок оружия Украине

Китай в ходе заседания Совбеза ООН поддержал Россию и призвал Запад прекратить поставки оружия на Украину, пишет американское издание Newsweek.

Постпред КНР при ООН Чжан Цзюнь заявил, что для эффективности дипломатических усилий США должны прекратить отправку оружия на Украину. «Некоторые страны должны немедленно прекратить подливать масла в огонь и прекратить подрывать дипломатические усилия международного сообщества», – сказал он 12 февраля в ходе проведения заседа-

ния Совета Безопасности ООН по украинскому вопросу, напикнув на открыто разрушительную позицию США.

Заявление Чжан Цзюня прозвучало на фоне заявлениям Москвы о постоянной готовности к дипломатическому урегулированию конфликта на Украине. В свою очередь, Украина добивается от США дополнительного финансирования, чтобы начать еще одно контрнатсупление с целью захватить российские территории. Официально Китай не оказывает военную поддержку России, но его поддержка позволяет

Кремлю производить оружие и покрывать армейские нужды, считает Newsweek.

Китайский дипломат обратился к НАТО с призывом прекратить угрозы: «НАТО должна придерживаться диалога и консультации при разрешении споров и общего направления политического урегулирования вместо того, чтобы заниматься давлением, клеветой и односторонними санкциями и тем более применять силу». В частности, она должна очнуться от мифа о силе и перестать угрожать и требовать войны», – заявил Чжан Цзюнь.

Калейдоскоп

Искусственный интеллект нашел плагииат в фильме «Мастер и Маргарита»

Разработанный сибирскими учеными искусственный интеллект обнаружил в возглавляющей российской киноплатформе копии сюжетных линий из другого популярного фильма. Анализ показывает прямые заимствования из фильма «Игры разума», посвященного жизни американского математика Джона Нэша.

Российский космонавт установил мировой рекорд по времени пребывания в космосе



Олег Кононенко, в сентябре отправившийся в свою пятую экспедицию на МКС, суммарно пробыл в космосе больше 878 суток и установил мировой рекорд. Предыдущий рекорд принадлежал россиянину Геннадью Падалке. Экспедиция продлится до сентября 2024 года, но ее завершении суммарный полет составит 1110 суток.

В футболе появятся новые карточки

Предполагается, что такие карточки будут показывать тактический фол и споры с судей. Игрок, который получит ее, будет удален на десять минут. Напомним, что привычные всем красные и желтые карточки вошли в футбольную жизнь в 1970 году.

В Австралии введут штрафы для работодателей за звонки и сообщения подчиненным в нерабочее время

Авторы законопроекта рассчитывают, что таким образом удастся запретить неоплачиваемый сверхурочный труд и защитить права австралийцев на работу и личную жизнь. Сотрудники, которые посягают на работу и личную жизнь, неоснованно, сперва должны будут обсудить это с руководством, а если проблему решить не удастся, они смогут обратиться в комиссию по трудовым спорам. Аналогичные законы уже действуют во Франции, Германии и нескольких других странах Евросоюза.

Во французской деревне запретили использовать смартфоны в общественных местах

Жители коммуны Сена-Порт проголосовали за новые правила, согласно которым просят выключить ленту соцсетей и «запечатать» в приложении запрещенно. Рекомендуются использовать смартфоны только для звонков. При этом полицейские не могут останавливать или штрафовать людей, которые пользуются смартфоном на улице, так как подобно закону не существует на государственном уровне.

Мотивы на самом деле не летят на свет, а пытаются избежать его



Специалисты обратили внимание, что многие насекомые летят к источнику света не прямо, а так, чтобы свет падал им на спину под определенным углом. Ориентируясь таким образом на Солнце и Луну, они распознают и контролируют свое положение в пространстве. Однако искусственные и более яркие источники света сбивают насекомых. Так они попадают в «ловушку» и просто гибнут лампочку по кругу. В итоге это приводит к головоружению, из-за которого насекомые начинают врезаться в источник света.

На дне Балтийского моря обнаружена каменная стена

Стена занимает почти 1 км в длину и состоит из 1673 камней. Предполагается, что постройка создана общинами каменного века для охоты на оленя. По словам ученых, данное место представляет собой одно из старейших искусственных охотничьих сооружений на Земле.

К 35-летию вывода советских войск из Афганистана

НЕ ОШИБУСЬ, наверное, если сказать, что каждый, кто побывал в так называемых горячих точках, не только рисковал своей жизнью, но и ощутил на себе жуткое дыхание витающей там всюду смерти...

нальной помощи, включая не столько военную, сколько политическую, социально-экономическую, не сократило существенно это отставание. Например, хотя бы от соседней севера — от среднеазиатских советских республик с населяющими их фактически родственными народами...

рых мешковатых одеждах с разномастным оружием — винтовками, автоматами ППШ, АК китайского производства. Поворачиваю голову влево: та же картина с живой цепью вооруженных бородачей. Каких-то явных недружественных намерений они не проявляли, но, судя по малочисленным лицам, серо-коричневым от круглогодичного загара, продавленным горячими южными ветрами, по положению оружия, взятого наизготовку, в любой момент мог-

О чем и как думал лежащий за пулеметом моджахед, держа палец на спусковом крючке? Вариантов немало: вероятнее всего, думал, как и говорил, на родном для него языке фарси, которым пользуются все этнические таджики, населяющие север провинции Кундуз, — языке, принципиально отличным от нашего русского. Но вот считал ли нас врагами или просто досадной помехой привычному, издавна налаженному, устоявшемуся патриархальному

однозначно печальным исходом внимания. Прошедшие десять-пятнадцать минут, в течение которых старший колонны через переводчика разобрались с причиной непредвиденной блокады и нам освободили дорогу, мне показались часом. Лишь когда взвился сизый клуб дыма от взрванного на повышенных оборотах дизельного двигателя головной БМП и мы тронулись с места, окончательно перевел дух. Вскоре мы уже беспрепятственно добрались до места назначения.

По прибытии в Имамсахиб заместитель начальника оперативной группы управления отряда майор Петр Петрович Перепалта, возглавлявший нашу колонну, рассказал, что это местный отряд самообороны, получив от некоего источника недостоверную, не исключено — намеренно провокационную информацию о движении подозрительно большой группы военной техники, мобилизовав своих бойцов, отправил членов семей в укрытия, организовал засаду и проверку на дороге.

Из понятных соображений безопасности мы никогда не предупредили тутошних жителей о планируемых передвижениях в зоне своей ответственности. Но вели себя с ними корректно, старались не докучать своим присутствием, не конфликтовать. Афганцы отвечали взаимностью, не враждовали с нами, не препятствовали действиям наших подразделений. Мы нередко передавали им «гуманитарку», собранную властями и организациями Кургантубинской области Таджикистана: муку, хлопковое масло, сахар, одежду, обувь, белье, нужные в хозяйстве предметы быта, гигиены, оказывали медицинскую помощь. А протянутую с едой руку, как известно, даже бродячая собака не укусит. К тому же присутствие наших ММГ было для местных, не желавших ни с кем и ни на чей стороне воевать, некоей гарантией, что в места их обитания не придут вербовщики от Ахмад-шаха Масуда — военного лидера афганских этнических таджиков или, хуже того, непредсказуемые его противники — все больше набирающие силу талибы. У нас как бы сложилось некое объявленное своеобразное мирное соуществование, основанное на взаимной заинтересованности.

Но этот не затронутый еще кровопролитием участок приграничного пенджадского левобережья кому-то явно не давал покоя. Противоборствующие афганские группировки хотели бы и стремились взять его под свой контроль. А с активизацией наступления с юго-востока головорезов из движения «Талибан» на переходе к обороне вооруженные формирования Ахмад-шаха Масуда обшая обстановочка здесь становилась все менее спокойной, делалась нервной, не исключались провокации и боевые столкновения.

На обратном пути вооруженных заслонов не встретили. Наша колонна, нагруженная вывозимым военным имуществом, благополучно возвратилась в порт Шерхан, а затем по понтонной переправе через бурную реку Пендж — на территории пограничного отряда. Постановленная задача была выполнена точно и в срок, без трагических происшествий, без потерь личного состава и техники.

И до и после того дня, того марша не раз приходило участвовать в проводке наших колонн по афганской территории, а также в ряде других операций. Был даже легко ранен в левую ногу. Но, к счастью, видеть такой же или иного подобию «зрачок смерти», нацеленный почти в упор, больше не доводилось.

Виктор АБРАМОВ, ветеран боевых действий, полковник в отставке

ЗРАЧОК СМЕРТИ



Шерхан. Октябрь 1988 года. Перед выходом колонны на марш. Автор — четвертый слева

Вот тот самый эпизод. Ранним безоблачным и безветренным утром одного из первых дней октября, пока еще не успели рассеяться остатки ночной свежести и не наступила изнуряющая жара, привычная даже в середине осени для Средней Азии, в том числе для северных районов Афганистана, наша колонна с грузом снабжения в сопровождении нескольких БМП и БТР направилась из афганского порта Шерхан на левом берегу реки Пендж в район населенного пункта Имамсахиб. Там базировалась одна из приданных нашему пограничному соединению мотоманевренных групп (ММГ).

Такие перевозки осуществлялись регулярно. Экстренные рейсы для оперативной доставки команд, не большой по весу и габаритам поклажи, запасных частей к автомобильной и бронетанковой технике, эвакуации заболевших осуществлялись обычно транспортно-боевыми вертолетами Ми-8. Но тяжелые и объемные грузы — продовольствие, боеприпасы, инженерное оборудование, горюче-смазочные и строительные материалы, уголь, дрова и т. п. — доставлять «вертушками» несподручно и накладно. Поэтому, как правило, не реже раза в месяц в каждой из передовых подразделений, выполнявших боевые задачи «за речкой», снаряжались транспортные колонны.

На этот раз и обратный марш предстоял не порожняком. Уже началась предварительная подготовка к выводу войск на «большую землю». Требовалось заблаговременно вывезти ряд материальных ценностей, которые могли обременять походно-боевой порядок ММГ при снятии с занимаемых позиций, существенно снижать мобильность подразделения.

Поначалу двигались по автотрассе с вышербытым, полуразбитым асфальтовым покрытием, которое уложили здесь в незапамятные времена до центра провинции Кундуз, располагавшегося двумя сотнями километров южнее. Потом нужная нам дорога отходила в восточном направлении, переходя в обычную для этих мест пыльную, но менее трясучую грунтовку.

То справа, то слева проплывали мимо нашей колонны небольшие кишлаки с саманными жилами и хозяйственными постройками, с высокими глинобитными дувалами. Между кишлаками располагались уже почти пусты поля. Правда, полями их можно назвать весьма и весьма условно: это были многочисленные клочки земли, больше похожие на широкие, в несколько метров, длинные грядки-полоски. И на некоторых «грядках» оставались давно созревший, но почему-то так и не убраный еще хлопчатник. Панорама этих лоскутных земельных участков сама по себе извлекла из памяти некраповские стихи со строчками: «Только не сжата полоска одна, грустную думу наводит она».

Наш известный поэт-классик Н.А. Некрасов описывал земельные наделы русских крестьян при крепостном праве в середине XIX века. А на дворе — конец века двадцатого. Почти на полторы сотни лет отстают афганские دهكانе! И многолетнее пребывание «шурави» в этой стране, оказание всесторонней интернацио-

риям» климатом, с весьма скудными природными ресурсами и возможностями беднейшей стране!

Кишлаки будто вымерли. Во дворах и узких проулках — никого: ни неспешно занимающихся хозяйственными делами взрослых, ни веселых шаловливых детишек. Даже злощие алабаны — среднеазиатские овчарки-волкодавы, яростно кидающиеся обычно на чужаков, — куда-то попрятались. Почти пятидесятикилометровый путь до места дислокации ММГ мы преодолели неслыханно практически в полной тишине, нарушаемой лишь равномерным гулом моторов автомашин и лязгом гусениц бронетехники. Сюргиз нас жалел вперед.

Уже замаячили в отдалении темно-зеленой шапкой высокие, раскидистых среднеазиатских сосен оазис Имамсахиба, как наша колонна двинулась резко и неожиданно остановилась. Мое место заместителя начальника колонны было определено на БТР-80 — второй машине от головной БМП-2. Внутри нагретой основательно припекавшим уже солнцем стальной брони не хватало воздуха, пришлось сидеть в люке над водителем, подложив под себя выдвинувшуюся ватную подушку. Здесь, на встречном ветерке, и прохладнее, и обзор несравненно лучше. Но из поднятой тучи пыли ушедшим вперед разведкоздром, по началу, до ее медленного оседания, не было видно ни зги.

Смотрю вправо: на обочине цепочкой стоят бородатые люди в се-

ли пустить в ход свои «буры» и «калаши».

А напротив нашего БТР, буквально в десятке шагов, за пулеметом Деятрева, установленном на сошки и направленным в мою сторону, лежал душман. Легендарный пулемет времен Великой Отечественной войны, невеста когда и какими путями попавший в эти края, давно утратил былое воронение, оптоприорванная рука многих поколений владельцев сталь тускло отсвечивала на солнце. При этом черный зрачок характерного раструба ствола, словно зрачок смерти, холодно, неуловимо и зловеще уставился мне в левый бок.

Мой АКМС висел на откиннутой бронекрышке люка. Тянуть к нему не имело смысла — этот жест мог быть воспринят как агрессивный. И достаточно даже одного, даже случайного чье-то выстрела, как началась бы такая мясорубка! На мне под курткой был надет увесистый бронезилет. Но он способен хоть как-то защитить только спереди и сзади, с боков завязывался простыми тесемочками. Хватило бы одной пули из самой короткой пулеметной очереди — а с десяти шагов трудно промахнуться даже непрофессиональному стрелку, — чтобы я кулем свалился на землю. Несмотря на усильившийся после остановки движение зной, а также ошутный жар, исхлдовавший от раскаленной брони, меня пробрал настоящий озноб, между лопаток по спине покапались капли холодного пота.

укладу и образу жизни? Внешне мы — мало чем отличающиеся друг от друга люди. Но в тот момент я был его целью, его оружие было направлено на меня...

Пока эти мысли сумбурно мелькали в голове, обратил внимание на существенную деталь: на голове душмана — единственного из стоящих поблизости к нему соплеменников в серых, а также некогда многоцветных, но давно выгоревших, покрытых пылью головных уборах-повязках — была белая чалма. Это значит, он совершил халд в священную Мекку. Он — халджа! Он — правый верный мусульманин, и поэтому, несмотря на наши несхожие менталитеты, на языковые, мировоззренческие и иные различия, без особой нужды не станет убивать другого человека, какой веры и какого исповедания тот не был бы. И в «классическом» исламе, и в христианстве многие заповеди одинаковые, в том числе заповедь «не убий».

Мы встретились взглядами. Понемногу успокаиваясь, я попытался улыбнуться, и мне показалось, что пулеметчик убрал палец с пускового крючка своего старого, но по-прежнему грозного и опасного оружия. И хотя «зрачок смерти» все так же настойчиво продолжал смотреть в мою сторону, виртуальная Распорядительная жизнью всех и каждого из нас, видимо, решила заняться другими делами, на неопределенное, только ей известное время оставила меня вне своего безальтернативного, с

Золотой дубль Архангельской области
У Большунова 21-е золото в сезоне
Главной интригой нового лыжного дня на Спартакиаде было даже не то, кто победит, а состоятся ли гонки вообще. В Тюмени ударили крепкие морозы, температура воздуха опустилась за допустимые для проведения гонок минус 20. Но отменить старт не стали, сократив дистанцию круга с 1700 метров до 1250.

Погода
Синоптики предупредили москвичей о снегопадах 15 и 16 февраля
Около четверти месячной нормы осадков выпадет в Москве в четверг, 15 февраля, и пятницу, 16 февраля. Приrost снежного покрова в столице достигнет 7-12 миллиметров. Осадки начнутся уже в ночь на четверг.

Заигрались...
В Генеральной прокуратуре Российской Федерации утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении группы лиц, которые обвиняются по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере).

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой национальной газеты»
Учредитель — коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО (замглавного редактора-ответственный секретарь), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЕКИН, А. ФРОЛОВ

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчик, Л.Ивахов, В.Катасонов, А.Крушинский, М.Лешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Федоров, Э.Шевелев, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 58
E-mail: sovross@yandex.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: 8 (499) 257-53-00
Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08

Подписной индекс: ПНО10
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Красноярск, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.

Номер подписан в печать в 17.00. По графику в 17.00.
Объем №149 — 30 тысяч экз., включая 149 экз. — 120.000 экз.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 февраля
6:00 «ПЕРВЫЙ ТРОПЛЕЙБУС» (12+)
7:30 «ЗОЛОТАЯ БАБА» (12+)
7:30 ДЕТСКИЙ СЕАНС «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР» (6+)

ВТОРНИК, 20 февраля
04:10 «ПОКУШЕНИЕ НА ГОЗПРО» 1 СЕРИЯ (12+)
05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:35 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 24-25 серии (12+)

СРЕДА, 21 февраля
04:10 «ПОКУШЕНИЕ НА ГОЗПРО» 2 СЕРИЯ (12+)
05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:40 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 25-26 серии (12+)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля
04:10 «ПОКУШЕНИЕ НА ГОЗПРО» 3 СЕРИЯ (12+)
05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:35 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 26-27 серии (12+)

ПЯТНИЦА, 23 февраля
03:45 «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ» (12+)
05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:25 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 27-28 серии (12+)

СУББОТА, 24 февраля
03:10 «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА» (12+)
05:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:10 «СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 февраля
02:45 «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» (12+)
04:20 «КОМАНДА «33» (12+)
06:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» — http://www.rfline.tv/programs/ или со спутника ABS-2 — язык вещания (перевод): русский; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 22500; FEC: 3/4